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Sortierungsbeschreibung 
  

Merkmale Sichtseite der Diele 

Äste zulässig:  

Fest verwachsene Äste, teilweise verwachsene Äste, rindenumrandete 

Äste in beliebiger Anzahl. 

Flügeläste und tote (nicht verwachsene) Äste bis zu 1 Stück pro lfm 

über die Brettlänge beliebig verteilt. Vereinzelt schwarze Punktäste bis 

5 mm Durchmesser sind zulässig und bleiben unberücksichtigt. 

 

b > 100 mm: Astgröße max. 10% der Brett- bzw. Profilbrettbreite +40 

mm. 

b < 100 mm: Astgröße max. 60% der Brett- bzw. Profilbrettbreite. 

 

nicht zulässig:  

Lose und ausgefallene Äste. Hirnholzdübel nicht zulässig. 

 

Ausgeschlagene Stellen zulässig:  

Ausrisse bzw. ausgeschlagene Äste bis max. 30 mm Durchmesser. 

 

Druckholz (Buchs) zulässig 

Verformung zulässig:  

Bretter mit Krümmung und Verdrehung, sofern eine fachgerechte 

Verlegung gewährleistet ist. 

 

Harzgallen zulässig:  

Größe bis 5 mm x 60 mm oder entsprechend 300 mm². Anzahl: 

bis zu 3 Stück pro lfm, über die Brettlänge beliebig verteilt. Harzgallen 

bis 3 mm x 40 mm bleiben unberücksichtigt. 

 

Risse zulässig:  

Nicht durchgehende Oberflächenrisse auf der Sichtfläche. 

Durchgehende Endrisse, nicht länger als die 1,5-fache Breite des 

Stückes. 

 

Markröhre zulässig 

Farbe zulässig: 

Leichte Verfärbungen auf der Sichtseite (z.B. rote und blaue Flecken). 

Verfärbungen auf der Rückseite.  

Splint gilt nicht als Verfärbung. 

 

Splint zulässig:  

Auf der Rückseite muss der Kernanteil zumindest über die gesamte 

Brettlänge vorhanden sein. Max. 30% der Sichtfläche bei max. 50% der 

Ware. 

 

Pilzbefall nicht zulässig - Ausnahmen siehe Punkt „Farbe“ 

Insektenbefall nicht zulässig 

Baumkante zulässig: 

Auf der Rückseite, eine fachgerechte Verlegung muss jedoch 

gewährleistet bleiben. 



 

Terrassendiele kanadische Lärche 

VEH A/B 
 

 

 
 

Rindeneinwuchs zulässig: In zulässiger Astgröße. 

Stapellattenmarkierung nicht zulässig 

Oberfläche vereinzelte Hobelschläge, bzw. raue oder nicht ausgehobelte Stellen 

sind zulässig 

 

Alle genannten Anforderungen beziehen sich auf die Sichtseite der Diele im Auslieferungszustand. Um 

unvermeidbare Sortierungstoleranzen und auch –fehler zu erlauben, dürfen 5% der Dielen in einem Los 

abweichende Merkmale aufweisen. Alle zusätzlichen Dielen die andere Merkmale aufweisen sind zulässig, 

solange das Gesamtbild dadurch nicht beeinträchtigt wird. 

 

Nicht sichtbare Seiten der Diele (Unterseite und untenliegende Kanten): 

Alle Merkmale ohne Einschränkung hinsichtlich Größe und Menge zulässig, solange diese nicht die Haltbarkeit 

der Diele beeinträchtigen. 

 


